

ВСТРЕЧА ВЫПУСКНИКОВ К ЮБИЛЕЮ



Кафедра межкультурной коммуникации филологического факультета 3 марта отметила своё 30-летие.

ЗА ГОДЫ своего существования кафедра подготовила 78 кандидатов и 8 докторов педагогических наук, создала десятки учебников, провела 27 международных научно-практических конференций и получила статус ведущей научной школы Санкт-Петербурга.

Юбилей кафедры проходил в форме встречи с выпускниками в Zoom, на которую более 100 человек, работающих в России, Китае, Польше, Германии, Турции, Венгрии, Австрии, Великобритании, Испании и других странах. Они рассказали о своей педагогической работе по распространению русского языка в мире, показали созданные ими учебники, спели посвящённые годам учёбы на кафедре песни, поделились презентациями и воспоминаниями о сокурсниках и преподавателях.

В адрес кафедры поступили приветствия и поздравления от друзей и партнёров из многих университетов России и зарубежных стран от руководства МАПРЯЛ и ассоциаций русистов Словакии и Венгрии. Выпускница 2001 года, ректор Дальневосточного университета Лю Хун рассказала о планах дальнейшего научного сотрудничества с кафедрой.

НАТАЛЬЯ ПРОНИНА,
аспирант кафедры межкультурной коммуникации

ЛЮБЕН ДЕСЕВ – ВОСПИТАНИК ГЕРЦЕНОВСКОГО УНИВЕРСИТЕТА

Болгарский профессор Любен Десев, получивший научную подготовку в Герценовском университете, стал автором психологических словарей.

ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ образование он получил в Софийском университете имени Святого Климента Охридского. Затем после обучения в аспирантуре на кафедре психологии ЛГПИ им. А. И. Герцена в 1965 г. успешно защитил кандидатскую диссертацию на тему «Особенности отношения подростка к сверстникам в классном коллективе», а затем получил и степень доктора педагогических наук.

ЛЮБЕН ДЕСЕВ,
профессор, кандидат психологических наук, доктор педагогических наук



Более 45 лет Любен Десев преподавал психологию в Софийском университете имени Святого Климента Охридского, стал автором более 300 научных трудов. Первый психологический словарь Любен Десев составил в 2007 г., где выдвинул главную идею: «Человек — одна Вселенная».

Все психологические словари Любена Десева продолжают быть эталоном исследовательского качества и добросовестности, стандартом для морали в науке, своеобразными точными критериями для фундаментального болгарского вклада в мировую науку.

Профессор Любен Десев гордится тем, что он является воспитанником РГПУ им. А. И. Герцена, поэтому сознательно включил в новый «Психологический словарь» много терминов из российской психологической и педагогической литературы.

ИЛИЯ ПЕЕВ, профессор

ДИАЛОГ КУЛЬТУР И ЛЮДЕЙ



Осенью прошлого года в институте философии человека РГПУ им. А. И. Герцена активные студенты создали новое объединение. Оно получило название «Страна Толерантия». В своей деятельности ребята стремятся выстроить позитивный и открытый диалог культур, разных религий и национальностей.

«СТРАНА ТОЛЕРАНТИЯ» — это новое студенческое объединение, созданное в 2021 году в стенах института философии человека РГПУ им. А. И. Герцена. Куратором объединения является и. о. директора института Лариса Дмитриева. Руководитель проекта — студент 3 курса Данила Иванов. В ходе своей работы объединение выполняет ряд задач: формирует у учащихся уважение и интерес к культуре других народов, воспитывает основы культуры общения, поддерживает интерес к исследовательской деятельности и формированию познавательной активности, обозначает в молодёжной среде правильное представление о толерантности, лишённое пафоса и информационного шума.

Идея создания объединения сразу была поддержана руководством института. И. о. директора Лариса Дмитриева отметила: «Новое студенческое объединение, инициированное нашими культурологами-бакалаврами, в своей деятельности несёт "разумное, доброе, вечное". Ребята работают как со студенческой, так и со школьной аудиторией. Они рассказывают школьникам о культуре народов, проживающих в многонациональной России, проводят уроки добра и красоты, объясняют, что стоит за понятием "толерантность". Может показаться банальным, но диалог с молодым поколением на такие темы

оказывается важным и воспринимается всерьёз».

Первым событием для объединения стал «Марафон толерантности», который стартовал 8 ноября. Проект подразумевал создание и проведение уроков для школ по проблематике формирования толерантной среды. Помимо этого, была запущена специальная интернет-акция — флешмоб «Белый цветок толерантности».

Студенты провели ряд уроков в школах № 482 и № 562. Эти занятия участники объединения смогли организовать при поддержке сотрудников школы № 562, магистрантки института философии человека Анастасии Чистовой. Кроме того, несколько уроков было проведено в дистанционном формате с учащимися школы № 100. Эти занятия были организованы под руководством доцента кафедры теории и истории педагогики Киры Романенчук.

Марафон завершился 16 ноября, в Международный день толерантности. Именно на основе этого опыта студенты участвовали в конкурсе грантов от «Международной Исламской Миссии». Результаты конкурса стали известны в начале 2022 года. В число победителей студенческие коллективы: из Республики Крым, Москвы и Санкт-Петербурга. «Международная Исламская Миссия» —



централизованная религиозная организация, помогающая реализовать на своей базе проекты, посвящённые развитию гражданского самосознания. Она заявляет своей целью поддерживать нравственные и культурные аспекты в поле современности.

1 марта на площадке технопарка института философии человека Герценовского университета состоялся кинопоказ на тему диалога культур. Это событие стало первым в реализации грантового плана. Кинопоказ призван обеспечить повышение уровня творческой активности, развитие самосознания и уважения к другим культурам.

Событие не случайно произошло в стенах технопарка универсальных педагогических компетенций. На данный момент это одно из самых удобных и современных пространств для взаимодействия молодёжи университета и города. «Мы решили, что первое событие в рамках гранта должно состояться именно в стенах технопарка нашего института. Это носит для нас символический характер: мы хотим, чтобы наша деятельность ассоциировалась с институтом философии человека, Герценовским университетом и его

передовыми проектами», — рассказала участница объединения, студентка 3 курса института философии человека Наталья Кайро.

13 марта студенческое объединение института философии человека РГПУ им. А. И. Герцена «Страна Толерантия» провело уже открытый городской кинопоказ в пространстве «Кинолофт». На этой встрече побывали школьники, абитуриенты, студенты колледжей и вузов Санкт-Петербурга. После просмотра отрывков из кинолента происходила оживлённая дискуссия, которую поддерживали модераторы. В роли модераторов кинопоказа выступили студенты 3 курса института Егор Шемонаев и Алтана Санжиева.

В планах «Страны Толерантии» и далее создавать интересные проекты, проводить события в стенах родного университета и на базе иных организаций. По грантовой заявке объединение в скором времени проведёт открытый образовательный марафон и тематическую экскурсию по Санкт-Петербургу.

По материалам студенческого объединения ИФЧ РГПУ им. А. И. Герцена

ДАНИЛА ИВАНОВ,

руководитель студенческого объединения



Проведение таких встреч очень важно и актуально. Особенно в свете построения диалога культур и дружбы народов. Эта часть толерантности нуждается в том, чтобы о ней говорили. Именно так и выстраивается толерантная среда, к которой мы стремимся. Сегодня мы расширяем аудиторию до городской, стараемся говорить о важном перед разными людьми, стараемся найти точки соприкосновения разных мнений и на каждом этапе работы поддерживать диалог.